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I. VŠEOBECNÉ ÚDAJE 

 

 

 

1. Identifikačné údaje konsolidujúcej účtovnej jednotky: 

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky:  Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka 

SR 

 

Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky: 

  

 

Dobrovičova 12, 812 66 Bratislava   

 

 

IČO konsolidujúcej účtovnej jednotky: 

 

 

00156621 

 

Dátum zriadenia konsolidujúcej účtovnej 

jednotky:  

01.01.1972 

 

 

 
 

Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja 

vidieka SR  bola zostavená v súlade so zákonom č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších 

predpisov (ďalej len ,,zákon o účtovníctve“) a v súlade s Opatrením Ministerstva financií Slovenskej 

republiky zo dňa 17. decembra 2008 č. MF/27526/2008 – 31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti 

o metódach a postupoch konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní 

položiek konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe v znení neskorších predpisov. 

 

 

Konsolidovaná účtovná závierka kapitoly Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR  

je sprístupnená k nahliadnutiu na web stránke: registeruz.sk.  

 

 

Deň, ku ktorému bola zostavená  konsolidovaná účtovná závierka (31. 12. 2017) nie je zhodný  

s dňom, ku ktorému bola zostavená individuálna účtovná závierka konsolidovaných účtovných 

jednotiek, ktoré sú uvedené v časti 2. Informácie o konsolidovanom celku. 
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2.     Informácie o konsolidovanom celku 

 

     Konsolidovaný celok Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR je k 31.12.2017 

zložený zo  46 rozpočtových a 7 príspevkových  účtovných jednotiek a 8 štátnych podnikov.  

Identifikačné údaje všetkých účtovných jednotiek konsolidovaného celku Ministerstva 

pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR sú uvedené v prílohe č. 1 poznámok konsolidovanej účtovnej 

závierky. 

Súčasťou konsolidovaného celku sú aj Platobná jednotka Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja 

vidieka SR pod IČO- m MPRV SR  a dve Platobné jednotky Pôdohospodárskej platobnej agentúry, 

ktoré plnia funkciu platobných jednotiek pre operačné programy Rybné hospodárstvo, štrukturálne 

fondy a technická pomoc pre Program rozvoja vidieka a sú financované z európskych štrukturálnych 

a investičných fondov v rámci programového obdobia 2014 – 2020  pod IČO- m PPA. 

V roku 2017 nebola zriadená ani zrušená žiadna účtovná jednotka konsolidovaného celku. 

  

3. Informácie o organizačnej  štruktúre a hlavných predstaviteľoch konsolidujúcej 

účtovnej jednotky 

 

Ministerka konsolidujúcej účtovnej jednotky: 

Ing. Gabriela Matečná 

 

Štátni tajomníci konsolidujúcej účtovnej jednotky: 

PaedDr. Anton Stredák 

MVDr. Gabriel Csicsai PhD. 

 

Generálny tajomník služobného úradu konsolidujúcej účtovnej jednotky:  

Ing. Jaroslav Regec 

 

Konsolidovaný celok mal v roku 2017 priemerne 8 262 zamestnancov, z toho 419 riadiacich 

pracovníkov .  
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Konsolidovaný celok : 

 vykonáva štátnu správu a štátny odborný dozor v rezorte pôdohospodárstva a rozvoja vidieka 

a riadi, usmerňuje a kontroluje výkon štátnej správy uskutočňovanej v jeho pôsobnosti  

 určuje zásady a zodpovedá za tvorbu a realizáciu koncepcie štátnej agrárnej a lesníckej 

politiky 

 tvorí v oblasti pôdohospodárstva a rozvoja vidieka jednotnú politiku v poľnohospodárstve, 

potravinárstve, lesnom hospodárstve, spracovaní dreva, poľovníctve, rybárstve v oblasti 

hospodárskeho chovu rýb  a plní špecifické prierezové a odvetvové funkcie 

 podieľa sa na súhrnnej stratégii dlhodobého vývoja spoločnosti a na tvorbe zahraničnej 

politiky, výživovej politiky, štátnej hospodárskej politiky ako aj politiky regionálneho 

a štrukturálneho rozvoja, rozvoja vidieka a environmentálnej politiky vo veciach týkajúcich 

sa pôdohospodárstva a rozvoja vidieka  

 zabezpečuj marketing a propagáciu na podporu poľnohospodárskych a potravinárskych 

výrobkov a prezentáciu rezortu pôdohospodárstva na zahraničných a domácich výstavách, 

 plní úlohu príslušného orgánu, riadiaceho orgánu a orgánu finančného riadenia vo vzťahu 

k európskym poľnohospodárskym fondom a riadiaceho orgánu vo vzťahu k Európskemu 

fondu pre rybné hospodárstvo, 

 zabezpečuje činnosť Národnej protinákazovej komisie,  

 zastupuje Slovenskú republiku v orgánoch Európskej únie v rozsahu svojej pôsobnosti 

a zabezpečuje úlohy, ktoré v rámci jeho pôsobnosti vyplývajú pre Slovenskú republiku 

z členstva v Európskej únií, 

 plní úlohu riadiacich orgánov, národných orgánov a platobnej jednotky operačných 

programov a programov rozvoja vidieka, jednotného programového dokumentu a iniciatív 

Európskej únie v pôsobnosti ministerstva, prostredníctvom ktorých sa poskytujú finančné 

prostriedky zo štrukturálnych fondov Európskej únie,
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4.  Informácie o výsledku hospodárenia z dôvodu predaja majetku medzi účtovnými   

jednotkami konsolidovaného celku Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 

V priebehu účtovného obdobia roku 2017 sa medzi účtovnými jednotkami konsolidovaného celku 

Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR neuskutočnil nákup resp. predaj majetku. 

Dosiahnutý výsledok hospodárenia bol v rámci konsolidačných úprav eliminovaný. 

 

5  .   Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

Účtovné jednotky konsolidovaného celku Ministerstvo vnútra SR uplatňujú účtovné zásady a metódy 

v zmysle nižšie vymedzených právnych predpisov:  

 zákon č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve,  

  zákon č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v platnom znení,  

  zákon č. 278/1993 Z. z. o správe majetku štátu v platnom znení,  

  zákon č. 374/2014 Z. z. o pohľadávkach štátu,  

  zákon č. 595/2003 o dani z príjmov v platnom znení,  

  zákon č. 222/2004 Z. z. o dani z pridanej hodnoty v platnom znení,  

  opatrenia MF SR č. MF/16786/2007-31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch 

účtovania a rámcovej účtovej osnove pre rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie, 

štátne fondy, obce a vyššie územné celky v znení neskorších predpisov,  

  opatrenia MF SR č. MF/23054/2002-92, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch 

účtovania a rámcovej účtovej osnove pre podnikateľov účtujúcich v sústave podvojného 

účtovníctva v znení neskorších predpisov,  

  opatrenia MF SR č. MF//25755/2007-31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o usporiadaní, 

označovaní a obsahovom vymedzení položiek individuálnej účtovnej závierky, termíny a 

miesto predkladania účtovnej závierky pre rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie, 

štátne fondy, obce a vyššie územné celky,  

  opatrenia MF SR č. MF/4455/2003-92, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o usporiadaní, 

označovaní a obsahovom vymedzení položiek individuálnej účtovnej závierky a rozsah 

údajov určených z individuálnej účtovnej závierky na zverejnenie pre podnikateľov 

účtujúcich v sústave podvojného účtovníctva v znení neskorších predpisov,  

 zákon č. 111/1990 Zb. o štátnom podniku 
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 Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok 

Slovenská republika ako právnická osoba vlastní majetok a nakladá s ním prostredníctvom správcov 

majetku štátu v súlade so zákonom č. 278/1993 Z. z. o správe majetku štátu v platnom znení. 

Rozpočtové a príspevkové organizácie MPRV SR sú v súlade s uvedeným zákonom správcami 

majetku štátu Slovenskej republiky.  

Dlhodobý majetok obstaraný kúpou sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a 

náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.). Obstarávacia cena nezahŕňa 

úroky ani realizované kurzové rozdiely.  

Hodnota obstarávaného dlhodobého hmotného majetku, ktorý sa používa, sa trvalo zníži o oprávky, 

ktoré zodpovedajú výške opotrebenia majetku.  

O opravných položkách sa účtuje v prípade prechodného zníženia hodnoty majetku ku dňu,  

ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka.  

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok získaný bezodplatne – takýto majetok 

nadobudnutý bezodplatne pri splynutí, zlúčení, rozdelení alebo pri prevode správy sa oceňuje cenou, 

v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve. Ak cenu nie je možné zistiť, oceňuje sa reálnou hodnotou. 

Reálnou hodnotou sa podľa § 27, ods. 2 zákona č. 431/2002 o účtovníctve v platnom znení rozumie 

trhová cena, hodnota zistená oceňovacím modelom alebo posudok znalca.  

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok odpisovaný sa odpisuje podľa odpisového 

plánu, ktorý bol zostavený na základe predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného 

priebehu jeho morálneho a fyzického opotrebenia. Účtovná jednotka odpisuje majetok na základe 

zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve a účtuje o účtovných odpisoch. 

V roku 2017 účtovné jednotky MPRV SR podľa Metodického usmernenia č. MF/013292/2017-352 

 zo dňa 29.5.2017 o odpisovaní dlhodobého majetku prehodnotili a prepočítali výšku odpisov budov 

a stavieb: „Zákon č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov zrušil povinnosť pre organizácie verejnej správy 

používať odpisové sadzby podľa zákona č.  366/1999 Z. z. o daniach z príjmov v znení neskorších 

predpisov s účinnosťou od 1.1.2005. Od 1.1.2005 sa postupuje podľa § 22 ods. 2 Opatrenia MF SR  

z 11. decembra 2003, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a rámcovej účtovej 

osnove pre rozpočtové organizácie, štátne fondy, príspevkové organizácie, obce a vyššie územné 

celky v znení neskorších predpisov, podľa ktorého sa dlhodobý hmotný majetok odpisuje s ohľadom 

na opotrebovanie zodpovedajúce bežným podmienkam jeho používania. Tento princíp sa používa aj 

v súčasne platnom Opatrení MF SR č. 16786/2007-31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti  

o postupoch účtovania a rámcovej účtovej osnove pre rozpočtové organizácie, príspevkové 
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organizácie, štátne fondy, obce a vyššie územné celky v znení neskorších predpisov. Ak účtovná 

jednotka vychádza pri zostavovaní odpisového plánu zo sadzby podľa zákona č. 595/2003 Z. z. 

o dani z príjmov v znení neskorších predpisov, a rozhodne sa opraviť odpisový plán a počítať odpisy 

podľa skutočnej ekonomickej životnosti, je potrebné opraviť spätne odpisy zaúčtované v minulých 

účtovných obdobiach ako opravu významnej chyby minulých účtovných období.“ Na základe tohto 

usmernenia konsolidovaný celok MPRV SR opravil výšku odpisov v celkovej sume 4 571 929,63  

eura. 

   

 Dlhodobý finančný majetok 

Finančné investície, cenné papiere a majetkové účasti sa oceňujú obstarávacou cenou, vrátane 

nákladov súvisiacich s obstaraním (provízie maklérom, poplatky burze).  

 

 Zásoby 

Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou, ktorá zahrňuje cenu obstarania a náklady 

súvisiace s obstaraním (clo, dovoznú prirážku, prepravu, poistné, provízie, skonto a pod.). Úroky  

z cudzích zdrojov nie sú súčasťou obstarávacej ceny. Nakupované zásoby sú oceňované váženým 

aritmetickým priemerom z obstarávacích cien. Účtovné jednotky účtujú o zásobách prevažne 

spôsobom „A“ – na sklad. Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi.  

 

 Pohľadávky 

Na základe zákona  č. 374/2014 Z. z. o pohľadávkach štátu správcom je správca majetku štátu podľa 

osobitného predpisu, ak spravuje pohľadávky štátu; správcom je aj právnická osoba, z ktorej činnosti 

vznikajú pohľadávky, ktorých výnos je podľa osobitných predpisov príjmom štátneho rozpočtu alebo 

štátny orgán bez právnej subjektivity, ak podľa osobitných predpisov spravuje pohľadávky štátu. 

 Správou pohľadávky štátu na účely tohto zákona je súhrn oprávnení a povinností, na ktorých základe 

je správca oprávnený s pohľadávkou štátu nakladať, uplatňovať a vymáhať ju v mene štátu. 

Pohľadávky pri ich vzniku oceňujeme v súlade s § 25 zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve 

menovitou hodnotou. So zreteľom na dodržanie zásady opatrnosti je potrebné, v prípade prechodného 

zníženia hodnoty pohľadávky tvoriť opravné položky k pohľadávkam. Opravné položky sa tvoria 

 k pohľadávkam, pri ktorých existuje riziko ich nevymožiteľnosti, k nedobytným pohľadávkam, 

 k pohľadávkam voči dlžníkom v konkurznom konaní, pohľadávkam, pri ktorých sa vedie spor 
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 o uznanie dlhu. Tvoria sa v prípadoch, ak existuje riziko čiastočného alebo úplného nesplatenia  

zo strany dlžníka.  

 

 Finančné účty 

Peňažné prostriedky a ceniny účtovné jednotky oceňujú menovitou hodnotou. Peňažné prostriedky 

rozpočtových a príspevkových organizácií sú v súlade so zákonom č. 291/2002 Z. z. o štátnej 

pokladnici evidované v systéme štátnej pokladnice. Tieto účtovné jednotky sústreďujú všetky príjmy 

a realizujú všetky výdavky len prostredníctvom účtov vedených v Štátnej pokladnici. Štátne podniky 

majú zriadené bankové účty v komerčných bankových ústavoch. Organizácie konsolidovaného celku 

MPRV SR účtujú o ceninách najmä v súvislosti so stravovaním svojich zamestnancov. 

 

 Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 

Za účelom dodržania zásady vedenia účtovníctva vo vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím 

účtovné jednotky využívajú v súlade s § 50 Opatrenia Ministerstva financií SR č. MF/16786/2007-31 

o postupoch účtovania a rámcovej účtovej osnove pre rozpočtové organizácie, príspevkové 

organizácie, štátne fondy, obce a vyššie územné celky účty tieto časové rozlíšenia aktív:  

 Účet 381 – Náklady budúcich období – na tomto účte sa účtujú výdavky bežného účtovného 

obdobia, ktoré sa týkajú nákladov nasledujúceho účtovného obdobia - vopred platené 

nájomné, alebo predplatné,  

Účet 385 – Príjmy budúcich období sa využíva na účtovanie výnosov bežného účtovného 

obdobia, ktoré sa týkajú príjmov budúcich období - nájomné prijaté pozadu.  

 

 Rezervy  

 
Rezervy sú definované ako záväzky s neistým časovým vymedzením alebo výškou, ktoré vyjadrujú 

existujúcu povinnosť účtovnej jednotky, pričom zároveň existuje predpoklad, že do budúcnosti znížia 

ekonomické úžitky príslušnej účtovnej jednotky a sú výsledkom minulých udalostí. Ku dňu zostavenia 

účtovnej závierky, t. j. 31. 12. daného roka sú organizácie povinné za účelom dodržania zásady opatrnosti 

vytvoriť rezervy. Rezervy sa oceňujú v očakávanej výške záväzku. Z časového hľadiska rezervy členíme 

na:    krátkodobé- sú to rezervy s predpokladanou dobou vyrovnania pri vzniku najviac jeden rok 

a dlhodobé - rezervy s predpokladanou dobou vyrovnania pri vzniku viac ako jeden rok. 

Rezervy na zamestnanecké požitky v súlade s opatrením Ministerstva financií Slovenskej republiky  

z 10. decembra 2014 č. MF/21231/2014-31, ktorým sa mení a dopĺňa opatrenie Ministerstva financií 
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Slovenskej republiky č. MF/16786/2007-31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a 

rámcovej účtovej osnove pre rozpočtové organizácie, príspevkové organizácie, štátne fondy, obce a 

vyššie územné celky v znení neskorších predpisov (ďalej len „Opatrenie Ministerstva financií SR č. 

MF/16786/2007-31 o postupoch účtovania“). Podľa § 14 ods.11, „V účtovnej jednotke, ktorou je 

Ministerstvo financií Slovenskej republiky sa účtuje o rezerve na zamestnanecké požitky  

za zamestnancov všetkých štátnych rozpočtových organizácií a štátnych príspevkových organizácií“  

Na výpočet a zaúčtovanie uvedenej rezervy na zamestnanecké požitky poskytlo podklady MPRV SR 

prostredníctvom Centrálneho konsolidačného systému.   

V rozpočtových a príspevkových organizáciách ministerstva sa tvoria rezervy na prebiehajúce a hroziace 

súdne spory. 

Štátne podniky tvoria rezervy na nevyčerpané dovolenky, rezervy na zostavenie a overenie účtovnej 

závierky a výročnej správy, rezervy na odmeny, odstupné a odchodné, nevyfakturované dodávky,  

na lesnú pestovnú činnosť a iné.  

 

 Záväzky 

Záväzok v zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve predstavuje existujúcu povinnosť danej 

účtovnej jednotky, ktorá je výsledkom minulých udalostí a v budúcnosti je pravdepodobnosť, že zníži 

ekonomické úžitky tejto organizácie. Záväzky z časového hľadiska členíme na dlhodobé a 

krátkodobé. Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou.   

 

 Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 

Účtovné jednotky konsolidovaného celku využívajú účty časového rozlíšenia pasív za účelom 

dodržania zásady účtovania vo vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. Časovo rozlíšené 

výdavky a výnosy účtujeme na týchto účtoch:  

 Účet 383 – Výdavky budúcich období – účtovné jednotky vykazujú na tomto účte náklady 

bežného obdobia, ktorých výdavky sa týkajú budúcich období – pozadu platené nájomné.  

 Účet 384 – Výnosy budúcich období - na tomto účte organizácie účtujú príjmy bežného 

účtovného obdobia, ktoré vecne patria do výnosov budúcich období – prijaté nájomné vopred, 

vopred prijaté predplatné, vopred prijaté paušály na zabezpečenie servisných služieb. Okrem 

toho na tomto účte organizácie vykazujú zostatkovú cenu majetku získaného z iných ako 

rozpočtových zdrojov  
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 Cudzia mena 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa prepočítavajú na euro referenčným výmenným 

kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska 

v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu alebo v iný deň, ak to ustanovuje osobitný 

predpis, resp. v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 

 

 Výnosy  

V súlade s § 4 zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v platnom znení výnosy predstavujú zvýšenie 

ekonomických úžitkov účtovnej jednotky v účtovnom období, ktoré vieme spoľahlivo oceniť  

v účtovníctve. Výnosy členíme na prevádzkové výnosy, finančné výnosy, mimoriadne výnosy 

a výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v štátnych rozpočtových organizáciách a 

príspevkových organizáciách.  

 

 Účtovanie fondov Európskej únie 

Platobné jednotky konsolidovaného celku MPRV SR  účtujú v informačnom systéme účtovníctva 

fondov (ISUF) a riadia sa pritom postupmi účtovania vydanými odborom systémových analýz a 

účtovníctva sekcie európskych fondov Ministerstva financií Slovenskej republiky.  

  

II.    INFORMÁCIE O METÓDACH A POSTUPOCH KONSOLIDÁCIE 

       Informácie o použitých metódach konsolidácie 

Metóda úplnej konsolidácie bola použitá pri dcérskych účtovných jednotkách. Metódou úplnej 

konsolidácie sa konsolidujú všetky rozpočtové,  príspevkové organizácie a štátne podniky riadené 

kapitolou, nakoľko sa považujú za dcérske účtovné jednotky. Postupom pri používaní metódy úplnej 

konsolidácie je vytvorenie súčtovej (agregovanej) súvahy a súčtového (agregovaného) výkazu ziskov 

a strát, eliminácia vzájomných transakcií pohľadávok, záväzkov, nákladov a výnosov. Vytvorenie 

súčtovej súvahy a výkazu ziskov a strát za všetky účtovné jednotky v konsolidovanom celku je 

možné len po prevedení údajov na rovnaký základ. 

Agregácia predstavuje súčet aktív a pasív v súvahe  nákladov a výnosov vo výkaze ziskov a strát 

jednotlivých účtovných jednotiek do jednej agregovanej súvahy a jedného agregovaného výkazu 

ziskov a strát. 

Pri použití metódy úplnej konsolidácie sa aktíva a pasíva, náklady a výnosy preberajú do súčtových 

výkazov v plnej výške. Eliminujú sa vzájomné transakcie medzi účtovnými jednotkami 
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konsolidovaného celku. Tieto transakcie v podobe konečných zostatkov, stavov a pohybov  

na syntetických účtoch sa vylúčia z agregovaných údajov.   

      

 

III. INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE AKTÍV A PASÍV     

       SÚVAHY 

 

 Konsolidovaná účtovná závierka obsahuje  informácie za bežné účtovné obdobie o : 

a) Konsolidovanom celku verejnej správy, 

b) Prehľad o pohybe neobežného majetku 

c) Realizovateľné cenné papiere 

d) Dlhodobé pôžičky (pôžičky účtovnej jednotke v konsolidovanom celku, ostatné pôžičky) 

e) Opravné položky k zásobám 

f) Opravné položky k pohľadávkam 

g) Pohľadávky 

h) Časové rozlíšenie na strane aktív 

i) Prehľade o pohybe vlastného imania v celkovej čiastke  

j) Prehľad o pohybe rezerv  

k) Záväzky 

l) Časové rozlíšenie na strane pasív 

m) Ostatné finančné náklady 

n) Ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti 

o) Zoznam nehnuteľných kultúrnych pamiatok spravovaných účtovnou jednotkou 

 Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja 

vidieka SR bola  k 31. decembru 2017 zostavená po deviatykrát.  

 

1. Dlhodobý majetok  

Prehľad o pohybe dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku k 31. decembra 2017 je 

uvedený  v tabuľkovej prílohe č. 2 konsolidovaných poznámok.  

Obstarávacia cena neobežného majetku spolu je vo výške 1 888 424 286,94 Eur z toho: 

 obstarávacia cena dlhodobého nehmotného majetku je vo výške 77 307 593,- Eur 

 obstarávacia cena dlhodobého hmotného majetku je vo výške 1 805 634 635,35 Eur 

 obstarávacia cena dlhodobého finančného majetku je vo výške 5 482 058,59 Eur 

Zostatková hodnota neobežného majetku  je spolu vo výške 1 075 614 776,14 Eur , z toho: 
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 Zostatková hodnota dlhodobého nehmotného majetku je 17 422 360,10 Eur 

 Zostatková hodnota dlhodobého hmotného majetku je 1 057 854 980,48 Eur 

 Zostatková hodnota dlhodobého finančného majetku je 337 435,56 Eur 

 

2.      Realizovateľné cenné papiere 

Cenný papier je listina, ktorá predstavuje pohľadávku alebo majetkový nárok vlastníka voči tomu, 

kto cenný papier emitoval. Cenné papiere sú významným zdrojom získavania investičného kapitálu a 

v podstate predstavujú doklad vydaný ako protihodnotu získania finančných či kapitálových zdrojov. 

V tabuľke č. 4 sú uvedené realizovateľné cenné papiere, ktorých podielová hodnota k 31.12.2017 

je vo výške 219 596,90 Eur. Národné poľnohospodárske a potravinové centrum Nitra ( príspevková 

organizácia ) vlastní cenné papiere vo výške 202 246,90 Eur a Národný žrebčín Topoľčianky, š.p. 

17 350,- Eur. 

 

3.    Dlhodobé pôžičky (pôžičky účtovnej jednotke v konsolidovanom celku, ostatné pôžičky) 

V rámci konsolidovaného celku  MPRV SR  v tabuľkovej prílohe č. 6 sa vykazuje  dlhodobá pôžička  

poskytnutá štátnemu podniku  Národný žrebčín Topoľčianky š.p. vo výške 115 846,78 Eur. 

 

4. Pohľadávky 

 K 31. decembru 2017 konsolidovaný celok Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR 

evidoval pohľadávky v celkovej hodnote 221 349 841,86 Eur, ktoré podľa doby splatnosti 

rozdeľujeme nasledovne: 

 Pohľadávky v lehote splatnosti v hodnote 51 932 277,79 Eur 

 Pohľadávky po lehote splatnosti v hodnote 169 417 564,07 Eur 

Podrobnejší prehľad delenia pohľadávok  z hľadiska  doby splatnosti je uvedený v tabuľkovej prílohe 

č. 9 konsolidovaných poznámok.  

 

K pochybným a nedobytným pohľadávkam, kde existuje riziko nevymožiteľnosti sa tvoria opravné 

položky. Vývoj opravných položiek je uvedený v tabuľkovej prílohe č. 8. Zostatok opravnej položky  

k 31. decembru 2017 je v celkovej hodnote 108 200 380,75  Eur. Podľa jednotlivých účtov je zostatok 

nasledovný: 

  Účet 311 – Odberatelia vo výške 13 579 158,85 Eur 

 Účet 316 – Pohľadávky z nedaňových rozpočtových príjmov je vo výške 7 045 186,13 Eur 

  Účet 378- Iné pohľadávky má zostatok opravnej položky vo výške 87 576 035,77 Eur     
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5. Časové rozlíšenie aktív 

V tabuľkovej prílohe č. 10 a č. 11 konsolidovaných poznámok sú uvedené významné položky 

časového rozlíšenia aktív.   

Tabuľková príloha č. 10, časové rozlíšenie aktív - náklady budúcich období  

vo výške 1 317 619,31 Eur. Sú tu zahrnuté náklady ako nájomné, predplatné časopisov, dennej tlače, 

poistenie motorových vozidiel a nehnuteľností a iné. V tabuľkovej prílohe č. 11 časové rozlíšenie 

 na strane aktív- príjmy budúcich období vo výške 1 637 806,59 Eur, sú uvedené príjmy za nájomné a 

ostatné ( refundácie ). 

 

6. Vlastné imanie 

Vlastné imanie konsolidovaného celku Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR  

 do 31. decembra 2017 je nasledovné: 

 Ostatné fondy ( tu je naúčtované vlastné imania štátnych podnikov, ktoré sú  v pôsobnosti 

MPRV SR) – 848 882 585,71 Eura 

 Výsledok hospodárenia za rok 2017 je kladný 2 400 989,91 Eura 

 Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov je vo výške 121 332 854,96 Eura  

Vlastné imanie je uvedené v tabuľkovej prílohe č. 12 konsolidovaných poznámok. 

 

7. Rezervy 

Konsolidovaný celok  MPRV SR k 31. decembru 2017 vytvoril rezervy v celkovej sume  

 84 613 542,95 eura a to v členení: 

 zákonné dlhodobé v hodnote 9 267 461,73 Eur- na pestovateľskú činnosť, pasívne súdne spory 

(PO a štátne podniky) 

 zákonné krátkodobé v hodnote 6 762 803,87  Eur- výrobné straty a riziká, audítorské služby 

 ( štátne podniky) 

 rezervy ostatné dlhodobé v hodnote 13 474 142,49 Eur -rezerva na zamestnanecké pôžitky, 

prebiehajúce a hroziace súdne spory ( štátne podniky)  

 rezervy ostatné krátkodobé v hodnote 55 109 134,86 Eur- hroziace a prebiehajúce súdne spory, 

nevyfakturované dodávky, na nájomné, zamestnanecké pôžitky ( RO, PO a štátne podniky) 

(tabuľkové prílohy č. 13 a č. 14 konsolidovaných poznámok) 
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8. Záväzky 

 

Konsolidovaný celok Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR eviduje  k 31. decembru 

2017  záväzky v celkovej výške 344 116 655,23 Eur podľa doby splatnosti nasledovne: 

 záväzky v lehote splatnosti v hodnote 338 850 062,53 Eur 

 záväzky po lehote splatnosti v hodnote 5 266 592,70 Eur 

V tabuľkovej prílohe  č. 15 – záväzky podľa doby splatnosti je podrobnejšie delenie záväzkov  

podľa lehoty splatnosti.  

 

 

9.    Bankové úvery 

Konsolidovaný celok MPRV SR  v tabuľkovej prílohe č. 16-bankové úvery vykazuje  prevádzkový 

úver  poskytnutý VÚB bankov štátnemu podniku  Národný žrebčín Topoľčianky š.p. vo výške 

 268 871,76 Eur. 

 

10.  Časové rozlíšenie pasív 

 V tabuľkovej prílohe č. 17 sú uvedené časové rozlíšenia na strane pasív – výdavky budúcich období  

( účet 383) v hodnote 108 962,55 Eur (telekomunikácie). V tabuľkovej prílohe č. 18 sú uvedené 

časové rozlíšenia  na strane pasív – výnosy budúcich období ( účet 384) v hodnote 76 689 951,72 Eur 

v tom napr: 

 ostatné v sume 75 108 566,17 Eur  ( príspevky z  Európskeho úradu pre bezpečnosť potravín  

EFSA, poskytnuté finančné prostriedky  na základe zmlúv)  

 

11.  Náklady 

 

V tabuľkovej prílohe č. 19 konsolidovaných poznámok je uvedené detailné členenie vybraných 

položiek nákladov na služby za rok 2017, ktoré sú v celkovej výške 138 152 084,90 Eur, čo oproti 

roku 2016 predstavuje úsporu vo výške  31 379 719,48 eur. Najvyššie sumy nákladov tvoria položky: 

 doprava, preprava- 8 570 734,54 Eur  

 nájomné  – 4 630 991,49 Eur 

 propagácia, reklama- 3 352 070,63 Eur (  reklama ) 

 strážna služba- 7 255 310,93 Eur  

 štúdie, posudky – 3 495 616,55 Eur 

 iné služby - 100 249 011,36 Eur ( všeobecné služby, administratívne a režijné náklady, 

komunikačná infraštruktúra, pozemkové úpravy, odvody)  
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V tabuľkovej prílohe č. 20 –ostatné náklady na prevádzkovú činnosť  sú bližšie vyšpecifikované     

vybrané prevádzkové náklady vo výške 4 168 261,97 Eur z toho napr.: 

 členské príspevky – 1 240 766,09 Eur ( členstvo na konferenciách svetových podujatí 

ohľadom pôdohospodárstva ) 

 iné – 2 895 579,46 Eur – vyplácanie reštitučných nárokov, opravné položky,  

V tabuľke č. 21 sú uvedené ostatné finančné náklady vo výške 394 399,91 Eur z toho napr.: 

 poistenie nehnuteľnosti v sume 83 073,40 Eur 

  poistenie dopravných prostriedkov v sume 242 585,18 Eur 

 ostatné poistenie v sume 16 763,76 Eur- osoby, zahraničné pracovné cesty 

 bankové výdavky/poplatky v sume 50 870,77 Eur 

 

 

12.   Výnosy 

 

Výnosy z prevádzkovej činnosti v celkovej hodnote 76 598 298,39 Eur konsolidovaného celku 

Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR  účtovného obdobia roku 2017 sú uvedené  

v tabuľkovej prílohe č. 22 konsolidovaných poznámok z toho napr. : 

 výnosy z prenájmu v sume 388 348,50 Eur 

 náhrada za škodu v sume 275 744,13 Eur 

 ostatné v sume 75 766 154,01 Eur (výnosy z pohľadávok a dotácii)  Vo výnos nastal medzi 

ročný nárast vo výške 25 280 494,26 Eur. 

 

13. Informácie o iných aktívach a iných pasívach 

 
Štátne podniky Agroinštitút Nitra a Hydromeliorácie Bratislava v tabuľkovej časti č. 23  vykazujú 

informácie o iných aktívach a iných pasívach: 

 Aktívne súdne spory - 224 766,21 Eur- vykazuje sa reálna výška možného budúceho príjmu- 

jedná sa o súdny spor medzi Agroinštitútom š.p. a poisťovňou Kooperatíva. V roku 2011 

vznikla poistná udalosť a poisťovňa odmieta zaplatiť poistné plnenie.  

 Záväzky z existujúcich súdnych sporov- sú súdne spory s neistým výsledkom, zaevidované  

ako možný záväzok- najvýznamnejší je súdny spor medzi Hydromeliorácie š.p a fyzickou 

osobou o zaplatenie 19.461,- €, titulom neoprávneného majetkového prospechu.  
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14.  Zoznam nehnuteľných kultúrnych pamiatok spravovaných účtovnou jednotkou 

 

Konsolidovaný celok Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR spravuje nehnuteľné 

kultúrne pamiatky v hodnote 7 822 477,97 Eur. Podrobný rozpis je uvedený v tabuľkovej prílohe č. 24 

-  Zoznam nehnuteľných kultúrnych pamiatok spravovaných účtovnou jednotkou. Väčšinu kultúrnych 

pamiatok spravujú LESY SR š.p. 

 

 

 

V. SKUTOČNOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA 

ZOSTAVUJE ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA, DO DŇA JEJ ZOSTAVENIA 

Po 31. decembri 2017 v konsolidovanom celku MPRV SR sa prehodnotila a  navýšila výška  

rezerv na súdne spory zo sumy 34 482 597,62 Eur  o sumu 177 787,24 Eur na sumu 34 660 384,86 

Eur. Navýšenie sa premietlo v KUZ 2017 a v IUZ 2018.  V januári 2018 prebehla   

na základe Metodického usmernenia č. MF/013292/2017-352 zo dňa 29.5.2017 o odpisovaní 

dlhodobého majetku oprava zostatkovej hodnoty majetku, ktorá sa premietla v KUZ 2017 a v IUZ 

2018. 
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